

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За Колхозный Завет

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩЕГОСЯ НАСЕЛЕНИЯ

Год издания XI | № 52 (2581) | 4 марта 1941 г., вторник | Цена 8 коп.

**Решающим условием выполнения задач, поставленных планом, является контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации. Это является самой надежной гарантией борьбы с бюрократизмом, гарантией нашего неукротимого движения вперед к коммунизму.**

(Из доклада тсв. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).)

## Отчеты и выборы потребкооперации

С 20 февраля начались отчеты и выборы правлений, ревизионных и лавочных комбесей сельских потребительских обществ, рабочих кооперативов. Это — большое событие в жизни потребкооперации.

После Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О работе потребительской кооперации» от 25 января 1939 года потребкооперация нашего района заметно окрепла. План товарооборота 1940 года значительно перевыполнен. Получены десятки тысяч рублей прибыли. Перевыполнено задание по кооперированию населения. Все рабочие кооперативы и сельские потребительские общества стали рентабельными и платежеспособными.

Райпотребсоюз получил областное переходящее красное знамя. Многие работники торговли были премированы. Результаты прошлых дней работы райпотребсоюз закрепляет и в этом году. На 1 марта квартальный план товарооборота уже выполнен на 73 процента.

Однако работникам кооперации не следует успокаиваться на этом. Еще много и много надо поработать, чтобы до конца выполнить постановление партии и правительства В потребкооперации до сих пор еще не изжиты недочеты в планировании и завозе товаров по магазинам.

В продмаге Шахунского райкооп создаются очереди, а в первом и третьем магазинах продавцам бывает делать нечего. Туманский магазин от Шахуны находится всего в 5 километрах, а там в продаже нет соли. Ни председатель Макаровского сельпо тов. Сальмин, ни председатель колхоза «Сталинский пахарь» тов. Соловьев не заботятся, чтобы в магазине была соль. С переборами торгуют солью, спичками и другими товарами первой необходимости и еще ряд магазинов и ларьков.

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» открыло перед потребкооперацией широчайшие возможности. Между тем кооперативные работники мало проявляют требовательности к местной промышленности и промысловой кооперации в том, чтобы быстрее выпускались товары широкого потребления нужного ассортимента и качества.

В магазинах Больше-Шарковского, Черновского и Хме-

левинского сельпо покупатель ничего не найдет из товаров, сделанных из местного сырья. Ведь пайщики будут оценивать работу правления и ревкомиссии по тому, как они вовлекают в товароборот дополнительные товары. У нас пока об этом ведут больше разговоры чем дела.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции обязывают руководителей навести всюду чистоту и порядок. А в наших магазинах нередко можно встретить грязь, антисанитарию, некультурность в обращении продавцов с покупателями. Особенно мрачно выглядят магазины в Анатах, Извале и Никитихе.

Отчетно-выборная кампания в разгаре. Уже в 60 участках (из 152) прошли отчетно-выборные собрания членов пайщиков. На них была развернута критика недостатков работы правления, ревизионной и лавочной комиссий. Пайщики предъявляют большой счет кооператорам в улучшении торговли. Всех неспособных уполномоченных кооперативов переизбирают и выдвигают более передовых людей предприятий, сельского хозяйства и лучших интеллигентов.

Там, где к участковым собраниям подготовились, они проходят на высоком политическом уровне. Однако нельзя забывать уроков Шахунского и Сявского райкоопов, где из-за плохой подготовки первые участки вые собрания сорвались. При недостаточной явке проходят собрания в Б-Шарковском и Мало-Полдневском сельпо.

С 14 по 17 марта будут проходить конференции уполномоченных потребительского общества, а в конце марта будет созван районный съезд уполномоченных. Конференции и участковые собрания могут пройти на более высоком уровне тогда, когда руководящим работникам потребкооперации будет оказана серьезная помощь со стороны партийных, комсомольских организаций и сельских советов, которые должны следить за всем ходом избирательной кампании.

Образцово проведем отчеты и выборы в кооперативные органы избирем честных, инициативных работников, которые сумеют по-большевистски разрешать задачи, поставленные партией и правительством перед потребительской кооперацией!

## VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1 марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на Сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением Бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 253 млн. рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что Наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительством СССР согласно с предложением Бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные ме-



Депутаты Верховного Совета СССР (слева направо): Н. Т. Машукин, Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель, В. С. Хетагуров, В. Д. Богданов и И. П. Гудов перед началом заседания. Фото Ф. Кислова

роприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборонных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик Бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаева в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3,8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровка — председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу в Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко. (ТАСС).

### Успехи сапожников

Сапожная артель «Пробуждение» выполнила производственный план февраля по ремонту обуви в парах на 110,9 процента, а в суммовом валовом выражении на 137,8 процента и план по ремонту сбруи в колхозах — на 115 процентов.

В выполнении производственного плана особо отличилась бригада т. Юферова, ра-

ботающая в паровозном депо и выполнившая план ремонта обуви на 136 процентов, и бригада т. Одогова, работающая на ст. Тоншаево и выполнившая план на 113 процентов. Вахтанская мастерская выполнила план на 102,4 процента и в центральной мастерской бригада тов. Сметанина — на 101,8 процента.





